

# 市民政局：

## 画好“走帮服”的“点线面” 用心用情“办实事”

近年来，市民政局借助社会救助、养老服务、社会组织等职能，以救济式兜底与开发式帮扶相结合的方式，为帮服村居和结对帮扶家庭解难事、办实事，进一步增强群众的获得感、幸福感和安全感。

**明确责任，找准“落脚点”，**高压态势“钉钉子”。2021年初，主动与联助村居对接，共同梳理出急需帮助的建档立卡低收入户，局领导班子成员每人结对帮扶2户，一般党员干部每人结对帮扶1户，确保所有困难群众都有人帮扶、所有党员干部都有固定的帮扶对象。针对2名残疾人“独生子女认证”问题，组织婚姻登记处工作人员上门补办结婚证，组织工作人员帮助跑腿，让“独生子女认证”变成“爱心认证”。针对6名农村

留守儿童缺乏父母关爱问题，联合学雷锋义工站、蓝天社工等社会组织，开展读书、做蛋糕和赠送学习用品等关爱慰问系列活动。针对7名特困家庭中的高龄老人、半失能老人，联合智慧养老服务中心给老人送去“智能手环”，老人可以通过手环与家人、服务中心通话求助。

**紧抓时点，理清“连接线”，**精准开展“救急难”。结合重大节日以及季节特点，积极组织开展走访慰问活动。每季度的集中大走访，均走访慰问农村低保和分散供养五保老人，带去了“民政救助政策”读本和慰问物资。春节期间，组织开展“送温暖、献爱心”活动，走访慰问了低收入家庭和困难职工，给他们送去新春的祝福和慰问物资。“六一”前夕，

征集了15名贫困家庭儿童的“微心愿”，号召公益组织和志愿者参与圆梦，同时给他们送去了书包、笔袋、读书卡等学习用品。端午节前夕，以“粽飘香端午，共叙邻里情”为主题，开展志愿服务和走访慰问活动，慰问了失独家庭、贫困老人、优抚对象、困境儿童和70周岁以上的空巢老人，给他们送去粽子、牛奶、食用油、咸鸭蛋等物品。盛夏组织开展“夏送清凉”活动，为20名90岁以上高龄老人送去电风扇。开学前夕，开展“圆梦助学”活动，资助结对帮扶户13名贫困学子每人1000元。

**共谋发展，拓宽“服务面”，**全力助力“乡村振兴”。将“走帮服”列入“我为群众办实事”项目，立足村居实际，采取“1+N”模式，助力

乡村振兴。依托党史学习教育，与村居共同开展学党史、廉政教育、道德讲堂等活动，促进民政干部与村居干部能力素质双提升。依托居家养老服务中心，开展孤寡老人、困境儿童、残疾人、贫困家庭等关爱保护行动，2021年累计慰问资金4.6万元。依托新时代文明实践中心，开展政策宣传、疫情防控、健康卫生、文艺演出等志愿服务活动，为群众送去服务、送去温暖的同时，吸收群众进入志愿者队伍，调动广大干部群众参与志愿服务的热情，化被动为主动。积极帮助化解资金难问题，支持两个帮扶村居生产发展资金各10万元。

□通讯员杨兵 顾文芳  
融媒体记者朱波娜

# 我市召开环境信访工作会议

本报讯(通讯员黄宇琳 庄翠丽 融媒体记者朱波娜)近日,我市召开环境信访分析暨网络化运行工作月度例会,各镇(区、街道)分管领导、环保助理参加会议。

会议通报了2021年全市环境信访举报情况,要求各镇(区、街道)对通报中的问题进行全面“体检”,不回避、不遮掩,坚决查处到位。三个环境信访总量上升幅度较大的乡镇作了表态发言。

会上,市攻坚办副主任、如皋生态环境局副局长崔恒勇分析了当前环境信访方面存在的突出问题,剖析了产生问题的原因和症结,并就如何提高环境信访工作的质量和效率提出了具体措施和办法。

会议指出,作为党员领导干部,必须切实增强政治敏锐性和政治责任感,对党、对政府、对上级、对人民负责的高度,切实抓好环境信访工作。要通过深入现场、深入实际、深入群众,开展科学的监测、监测和调查研究,掌握翔实的第一手材料,不断提高环境信访处理的有效性。要通过准确把握法规政策界限,提高环境信访处理的准确性;通过求真务实、严谨细致、体现民意的服务,提高环境信访处理的公正性;通过快速反应、迅速到位、协调配合等各个环节高效运作,提高环境信访处理工作的时效性。

# 法官们为“春蕾班”孩子送去节日温暖

本报讯(通讯员施玮雅 陈思思 融媒体记者朱波娜)“每年都能收到新年礼物,谢谢叔叔阿姨们!”因为放假,吴窑江中小学校的校园里显得较为冷清,会议室里却热闹非凡。

近日,如皋法院为“春蕾班”的21名孩子送去了节日的祝福和关爱,希望他们树立远大理想,培养优良品质,长大后成为对国家、对社会有用的人才。

物质上的慰问固然重要,“法治大餐”也必不可少。自2017年“法院

“春蕾班”正式开班以来已过去五个年头,大部分孩子已经升至初中、高中,如皋法院在关注“春蕾班”孩子们学习和生活的同时,更加注重对他们法治意识的培养。

此次,除了带来新春慰问品和慰问金以外,法官们还为每一位孩子准备了一本涵盖239则判例故事的书籍——《温故知新》,并为孩子们准备了一场生动的法治宣讲。孩子们纷纷表示,将利用假期时间认真阅读这本书,做遵纪守法的好少年。

# 东陈镇开展网络安全主题宣传活动

本报讯(通讯员沈李逸朗 融媒体记者马宁益)为助力“暴城网安”品牌建设,全面提升东陈镇镇系统网络安全,近日,东陈镇在市委网信办的指导下,积极开展“共建网络安全,共享网络文明”的网络安全主题宣传活动。

活动通过观看网络安全教育宣传片、开展网络安全专题讲座、组织开展网络安全知识竞赛等形式,

使参会人员网络安全的重要性有了新的认识,有效地提高了网络安全防范意识和能力。随后,各办公室按照要求,对终端电脑的安全性、杀毒软件的安装、办公邮箱、账号以及OA系统的密码加强情况进行了全方位的检查。

此次活动对全体党员干部树立网络安全观、落实网络安全主体责任起到了积极作用。

# 市水绘园风景区管理处党支部 召开组织生活会

本报讯(通讯员曹浩宇 融媒体记者马宁益)近日,市水绘园风景区管理处党支部召开组织生活会。

会议通报了会前专题学习、征求意见和谈心谈话情况,分析了支部各项工作中存在的问题及其原因,进一步明确了改进措施。

会上,与会党员本着客观、公正的原则进行了评议,会后支部将针对评议情况进行组织评定,并将结果反馈至每位党员。

市住建局相关负责人肯定了本

次组织生活会举办的意义。他要求每位党员要虚心接受批评意见,结合自身情况不断改进提高。要深入开展“三亮一树”活动,全面激发党员争先进、创佳绩、促发展的责任感和使命感。要树正气,不断提高学习力、协调力、组织力,充分发挥支部战斗堡垒作用。要发扬艰苦奋斗的优良作风,勇挑重担,克难攻坚,高质量推动景区党支部工作,用优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

# 如皋法院少年案件审判庭 发出首份《责令接受家庭教育指导决定书》



本报讯(通讯员闫静 融媒体记者朱波娜)近日,如皋法院少年案件审判庭发出首份《责令接受家庭教育指导决定书》,责令被告人的监护人定期至委托机构——如皋市蓝天公益社会工作服务站接受家庭教育指导。

该案是一起未成年人聚众斗殴案件,案件办理过程中,承办人发现两位未成年被告人的监护人存在监护教育履职不当、不力的现象。针对上述情形,如皋法院向监护人分别发放了《家庭教育责任告知书》《家庭教育责任承诺书》《责令接受家庭教育指导决定书》。

当日庭审宣判后,在法官和

检察官的共同组织下,服务站老师对被告人及其监护人的家庭及生活情况进行了简要了解,并互留了联系方式确定了下次指导的时间。后续,该服务站将根据家庭与孩子的不同类型,有针对性地确定家庭教育指导的内容、方式和方法。

自2021年5月24日如皋法院少年案件审判庭挂牌成立以来,涉少审判团队坚持教育为主、惩罚为辅的原则,贯彻“教育、感化、挽救”的方针,探索形成了“庭前走访+庭中教育+庭后帮扶”的审判模式。对侵害未成年人权益犯罪,本着“零容忍”的态度,在严惩犯罪分子的

同时,注重做好对被害人的“心理疏导、庭后回访”工作。对涉未成年人民事案件,着重从化解矛盾纠纷、尊重孩子意愿、注重维系亲情等方面实现未成年人利益最大化。

随着《中华人民共和国家庭教育促进法》的正式实施。如皋法院少年案件审判庭将进一步加强与有关职能部门、社会组织和团体的协作配合,探索符合未成年人身心特点的工作模式,将家庭教育责任的督促落实贯穿到走访、帮扶、回访的各个环节,凝聚社会力量,形成未成年人保护与犯罪预防落到实处。

# 『集福赢心愿』活动促进学生健康成长

本报讯(融媒体记者朱波娜 通讯员谈日东)“你的五福集齐了吗?”这是最近丁堰镇刘海小学的孩子们见面时的问候语。他们所说的“五福”可不是社交软件里的集福红包,而是刘海小学发起的寒假“集福赢心愿”活动。

在四年级学生李妍的卧室里,妈妈正拿着手机帮她录制舞蹈视频。李妍高兴地向记者展示着手里的福卡说:“我已经有四张福了,完成这个舞蹈视频的录制后,我就会得到艺术福,有五张福后我就可以实现让爸爸妈妈给我买电话手表的愿望啦。”

临近午饭时间,二年级学生李朗正和哥哥在自家菜园里择菜,“相较于以前过年直接拿红包,我更喜欢这样的集福活动,每天坚持帮家里干点家务活,就可以得到勤劳福了。”看到孩子这段时间的变化,李朗妈妈打心眼儿里感到高兴:“以前他干活、学习都要督促,今年寒假就明显不同了,他每天坚持看书、锻炼,还帮我干家务活。”

“我们一共给孩子们创设了六种福:美德福、悦读福、创造福、健康福、艺术福、勤劳福,对应的是德智体美劳,完成相应的任务就能获得对应的‘福’卡。如能集满五福,家长会助力孩子实现一个小心愿;如果集齐六福,开学后老师会助力孩子实现小心愿。”刘海小学负责人表示,通过举办这样的活动,让孩子们更有自我发展的动力和兴趣,在集福的过程中,也可以增加家长与孩子的沟通、了解,让压岁红包变得更有温度、宽度和深度。

讲文明·树新风  
JIANGWENMING SHUXINFENG

# 维护未成年人合法权益

# 优化未成年人成长环境